
Do kostela zvali na prohlídku rozložených varhan
Unikátní příležitost prohlédnout si rozložené varhany měli všichni zájemci, kteří zavítali 
v srpnu do kostela v Dolní Moravici. Přesně na den po sto dvaceti pěti letech od jejich první-
ho uvedení do provozu na konci devatenáctého století byly varhany, které prochází důklad-
nou rekonstrukcí, k prohlédnutí.

Varhany si rekonstrukci po 
letech služby skutečně zaslou-
žily, ovšem hlavním důvodem, 
proč k ní vůbec došlo, byl útok 
červotoče. „Při prohlídce kos-

tela jsme na jaře zjistili, že jsou 
varhany napadené červotočem 
a je potřeba rychle zakročit, 
dokud je to ještě možné a ško-
dy nejsou příliš rozsáhlé,“ řekl 
Marek Žukowski, duchovní 
správce římskokatolické far-
nosti Malá Morávka a pokra-
čoval: „Povolali jsme odborní-
ky, konkrétně tedy diecézního 
ogranologa, kterým je Bc. Jiří 
Krátký a ihned začali s opra-

vami.“ Prohlídku varhan v dol-
nomoravickém kostele zvolili 
na datum 6. srpna záměrně. 
Přesně před stoletím a čtvrt, 
tedy v roce 1887, byly v míst-
ním kostele varhany poprvé 
uvedeny do provozu. Postavil 
je ve své době slavný varhanář 
a výrobce flašinetů Franz Kolb 
z Pekařova. Zajímavé je, že 
bylo dlouho tajemstvím, kdy 
varhany vůbec vznikly a kdo 
je postavil. To zjistili pracov-
níci diecéze až při opravách. 
Narazili na vpisek, který byl ve 
varhanách umístěn, a zde byly 
tyto informace uvedeny. 

Pokračování na str. 3

O dotaci rozhodnuto. 
Petrin může vkročit do nové éry

Město Bruntál pokračuje v řadě úspěšných projektů spolu-
financovaných z evropských dotací. Tentokrát byla úspěšná 
žádost o dotaci na vznik centra vzdělávání a volného času 
v kulturní památce Petrin. Pokud vše půjde podle plánu, Pe-
trin vstoupí již zmodernizovaný do školního roku 2014/2015.

Dotace je pro budoucnost 
Petrina klíčová. Napjatě oče-
kávaná zpráva o „přiklepnutí“ 
dotace přišla koncem srpna, 
po náročných diskusích o per-

spektivě školy a poté, co zastu-
pitelstvo města vloni schválilo 
novou koncepci školství ve 
městě. Ta počítá s přeměnou 
ryze školní budovy v moderní 
víceúčelové vzdělávací a vol-
nočasové zařízení – a to ne jen 
pro děti, ale pro občany každé-
ho věku. Pokračování na str. 9

Pozvánka 
na zasedání 

zastupitelstva města
V úterý 18. září se od 13 ho-

din koná zasedání zastupi-
telstva města. Uskuteční se 
ve velké zasedací místnosti 
Městského úřadu v Bruntále. 

Prohlídku rozložených varhan si nenechali ujít místní obyvatelé 
z Dolní Moravice, ale přijeli se podívat také lidé z okolí.
      Foto: lc

Šikovné ruce opět v Sagapu
Druhý a opět velmi povedený ročník soutěže lidí s mentál-
ním postižením Šikovné ruce je minulostí. Vydařené finále 
s bohatou účastí a záštitou starosty Bruntálu Ing. Petra Ryse, 
MBA proběhlo ve středu 29. srpna v prostorách Sociálně te-
rapeutických dílen Sagapo, p.o. v Bruntále.

Soutěž Šikovné ruce pro oso-
by s mentálním znevýhodně-
ním uspořádala opět bruntál-
ská organizace Sagapo. 

Letošními soutěžními kate-
goriemi byly keramika, ruční 
šití hračky a výtvarné techni-
ky. Účastníků a hostů finále 
bylo celkem 75, takže v za-
plněném areálu v Hybešově 
ulici bylo skutečně živo – a to 
ještě náladu v závěru vylepšilo 
vystoupení folkové a country 
skupiny Welcome Drink.

Pokračování na str. 3
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Hala s novým 
nájemcem

Dobrou zprávou nejen pro 
bruntálské sportovce je, že 
sportovní hala v Zeyerově 
ulici má nového nájemce.

Rada města v úterý 4. září 
schválila pronájem objektu 
společnosti TS Bruntál s.r.o., 
za účelem zajištění provozu 
víceúčelové sportovní haly pro 
kulturní a sportovní potřeby, 
včetně pořádání společenských 
akcí, koncertů, apod. na dobu 
deseti let.

Gratulace nejlepším. Ceny a medaile získali výherci i z rukou 
starosty města Ing. Petra Ryse, MBA.     Foto: jo
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Černobílý formát fotografiím Pavly Herzánové sluší 
První výstava v nové divadelní sezoně zdobí foyer městského divadla v Bruntále. Velkoformátové fotografie představuje 
Pavla Herzánová z Orlové. Fotografie zachycují transformaci sociálních služeb neboli změnu velkokapacitních ústavních 
služeb pro lidi s postižením na bydlení a podporu v běžném prostředí, kde klienti žijí životem obvyklým pro jejich vrstevníky.

Černobílá fotografie autorku okouzlila 
natolik, že se věnuje fotografování kla-
sickým způsobem. Nejčastějším téma-
tem jsou lidé. Sama o tom říká: „Kouzlu 

klasické fotografie jsem podlehla, když se 
mi před pár lety poprvé na bílém papíře 
ponořeném do vývojky začal objevovat 
obraz mých fotografií.“ 

Fotografie autorka pořídila v pětadva-
ceti příspěvkových organizacích Morav-
skoslezského kraje. Výstava prezentuje 
jejich výběr a zastoupeny jsou i snímky 
ze zařízení Sagapo v Bruntále. Skupinka 
klientů Sagapa se zúčastnila vernisáže v 
doprovodu vychovatelky Zuzany Sklá-
řové. Vernisáž doprovodilo i hudební 
vystoupení kytaristy a zpěváka Marka 
Kodedy a houslisty Stanislava Foltýn-
ka. Putovní výstava potrvá v divadle do 

27. září. 
Moravskoslezský kraj se již dlouhodo-

bě zasazuje o možnost nabídnout lidem 
s postižením důstojný život v kvalitních 
podmínkách. Od myšlenky změn v po-
skytování sociálních služeb k transfor-
mačnímu procesu dnešních dnů vedla 
dlouhá cesta. Dosud bylo vynaloženo 
přes 800 mil. korun (převážně z evrop-
ských fondů) na více než 30 projektů a 
změny se dotýkají téměř tisíce lidí, kteří 
žijí v zařízeních s celoročním pobytem, 
uvedl v průvodním slově k výstavě ná-
městek hejtmana kraje Svatomír Rec-
man.                    -dd- 

Autorka fotografií Pavla Herzánová z Or-
lové.

Divadlo nabízí nové sezonní předplatné
V letošní sezoně přichází Městské divadlo Bruntál s novou nabídkou. Kromě řady klasického předplatného nabídne i sezon-
ní předplatné. Podzimní předplatné zahrnuje dvě komedie obsazené známými herci.

Rada města projednala a vzala na vě-
domí ceník předplatného v městském 
divadle a také schválila systém poskyto-
vaných slev. V těchto dnech probíhá pro-

dej předplatného do městského divadla. 
Roční klasické předplatné zahrnuje sedm 
titulů, jeho cena proti loňsku nebyla na-
výšena, a prodává se za 900 Kč a 750 Kč.

Novinkou je sezonní předplatné, které 
nabídne na podzim dvě divadelní kome-
die. Ve středu 31. října to bude hra Tři 
bratři v nesnázích od divadelní společ-
nosti Háta a v úterý 27. listopadu Láska 
a párečky, ve které hrají např. Simona 
Postlerová, Jan Révai, Ernesto Čekan a 
další. Obě hry v rámci podzimního před-
platného budou stát 300 Kč. Podobnou 
nabídku chystá divadlo i na jarní měsíce.

Na vybraná představení bude divadlo 
poskytovat slevy, a to pro děti do 15 let, 
žáky středních a studenty vysokých škol 
do 26 let, a také držitelům průkazů ZTP 
a ZTP/P. Počet míst za zlevněné vstup-
né je omezen a bude vždy zveřejněn při 
propagaci jednotlivých představení. Ak-
tuálně se sleva vztahuje na představení 
v podzimním předplatném, ale pouze při 
zakoupení samostatných vstupenek na 
jednotlivá představení.
             -dd-

Bližší informace vám rádi poskytnou 
pracovníci oddělení kultury v divadle 
na tel. 554 712 765.

Šikovné ruce opět v Sagapu
Dokončení z titulní strany Finalisté sou-

těže obdrželi z rukou organizátorů a sta-
rosty města věcné ceny a medaile, největ-
ší odměnou však pro všechny byl skvělý 
pocit ze skvělého dne.

Sagapo je příspěvkovou organizací Mo-
ravskoslezského kraje, která se věnuje od 
roku 2000 poskytování sociálních slu-
žeb lidem s mentálním znevýhodněním. 
V současné době provozuje v Bruntále 
tři sociální služby: Domov pro osoby se 
zdravotním postižením, Podporu samo-
statného bydlení a Sociálně terapeutické 
dílny, které jsou organizátorem této sou-
těže. 

Bližší informace k soutěži naleznete na 
www.sagapo.cz 

Výsledky finále soutěže Šikovné ruce 
2012 – kategorie výtvarné techniky: 1. 

Helena Nejedlá – Benjamín, Krnov, 2. Jan 
Valíček – Polárka, Bruntál, 3. Petr Slád-
ek – Sagapo, Bruntál, 4. David Böhm – 
Harmonie, Město Albrechtice, 5. Renata 
Dohnálková – Sagapo, Bruntál, 6. Jan Ko-
zelek – Sagapo, Bruntál.

Kategorie keramika: 1. Kostas Stavros 
– Sagapo, Bruntál, 2. Kamil Komárek – 
Sagapo, Bruntál, 3. Libuše Plaskurová – 
Sagapo, Bruntál, 4. Martin Zažirej – Sa-
gapo, Bruntál, 5. Pavel Kruliš – Sagapo, 
Bruntál, 6. Roman Martinčík – Město 
Albrechtice.

Kategorie ruční šití hračky: 1. Simo-
na Kubová – Effatha, Nový Jičín, 2. Věra 
Kluková – Sagapo, Bruntál, 3. Ivana Za-
vadilová – Sagapo, Bruntál, 4. Jana Kří-
žová – Sagapo, Bruntál, 5. Hana Kopečná 
– Sagapo, Bruntál. 

Grafiky na radnici
Své nejnovější grafiky vystaví na bruntálské radnici Josef Polášek, svérázný člo-
věk, který si získal pozornost oboru modelingu a soutěží ženské krásy.

Veřejná vernisáž jeho výstavy „Grafiky 
Invekto – spojení ženské krásy a inteli-
gence v kombinaci s broušenými dra-
hokamy“ se uskuteční ve středu 19. září 
v 16 hodin na Městském úřadě v Bruntá-
le, budova B, II. podlaží. Výstava potrvá 
měsíc a bude ji možné zhlédnout vždy 
v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin, 
v úterý a ve čtvrtek od 8 do 15 hodin a 
v pátek od 8 do 14 hodin.
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Do kostela zvali na prohlídku rozložených varhan
Dokončení z titulní strany

„Osobnost Franze Kolba je sama o sobě 
velmi zajímavá. Původně byl totiž země-
dělec, až někdy ve dvaceti letech začal ve 
svém okolí opravovat flašinety a drobné 
píšťalové strojky,“ vylíčil organolog Jiří 
Krátký a ve vyprávění pokračoval: „Pro-
tože byl obratný, vytvořil si dílnu, která 
prodávala flašinety do celé Evropy. Vy-
robil jich několik tisícovek.“ A protože 
flašinet funguje na poněkud podobném 
principu jako varhany, zaměřil se Kolba 
i na ně. „Varhany začal nejdříve opravo-
vat v okolí Pekařova, tedy v okolí Velkých 
Losin a později je začal sám i stavět, zde 
se také množství varhan, které prošly jeho 
rukama, zachovalo do dnešních dní.“ 

Kromě Šumperska jsou však dvoje var-
hany i v oblasti, kterou spravuje zdejší 
arcidiecéze a jedny jsou právě ty v Dolní 
Moravici.

Franz Kolb byl až neuvěřitelně nadaný. 
Vzhledem k tomu, že byl samouk, je sko-
ro zázrak, jak kvalitní práci odváděl. Jeho 
varhany slouží v řadě kostelů dodnes a ješ-
tě dlouho sloužit budou. „Kromě toho, že 
byl schopný vyučit několik dalších genera-
cí truhlářů, sám přitom vyučený truhlářem 
nebyl. Měl i fenomenální hudební nadání 
a paměť,“ řekl Krátký.

Na varhanách později pracoval i Kolbův 
syn, pravděpodobně on částečně vyměnil 
původní cínové píšťaly za zinkové. Ačkoli 
je na první pohled patrný rozdíl v materiá-
lu, zvukově k žádnému poškození nedošlo 
a na hraní to nemá vůbec žádný vliv. „Jak 
jsou Kolbovy varhany kvalitní, dosvědčuje 
i to, že nepotřebovaly žádné velké opravy 
v krátkém časovém sledu. Kdyby je nena-
padl červotoč, hrály by bez problémů dál,“ 
pokračoval ve chvále na poctivou řemesl-
nou práci Jiří Krátký. 

Kromě odborného výkladu si mohli 
všichni návštěvníci kostela rozložené var-
hany a jejich jednotlivé části prohlédnout 

z bezprostřední blízkosti. Sám Krátký na 
varhany zahrál několik skladeb, aby uká-
zal, že jejich zvuk není skutečně ničím 
poškozen a hrají bezchybně. Kompletní 
oprava varhan měla být podle plánu do-
končena na konci prázdnin, kdy se v kos-
tele konala svatba.      (lc)

Organolog ostravsko-opavské diecéze 
Bc. Jiří Krátký při výkladu o varhanách 
v Dolní Moravici.               Foto: lc

Vzdělávání v eGON centru 
ORP Bruntál úspěšně završeno

Jelikož současná doba přináší zvýšení nároků na způsob využívání informačních 
technologií a jejich rozvoj zejména formou elektronizace veřejné správy, také 
město Bruntál se v září 2009 pustilo do realizace systému vzdělávání úředníků 
v eGovernmentu, a to prostřednictvím projektu „Vzdělávání v eGON centru 
ORP Bruntál“. 

Město Bruntál získalo na projekt dotaci, 
z Evropského sociálního fondu ve výši 
1 721 578,78 Kč prostřednictvím Operač-
ního programu Lidské zdroje a zaměst-
nanost, která pokryla 85 procent celko-
vých nákladů projektu. Projekt probíhal 
po celou dobu tří let až do srpna 2012. 
Vzdělávání zaměstnanců státní správy a 
samosprávy je jednou ze základních slu-
žeb, kterou vzniklé eGON centrum ORP 
Bruntál poskytovalo. Centrum se také sta-
ralo o vzdělávání pracovníků příspěvko-
vých organizací a úředníků okolních obcí 
nebo pomáhalo s rozšiřováním a uplatňo-
váním projektů eGovernmentu. Pod vede-
ním zkušených lektorů se účastníci kurzů 
seznamovali s principy a možnostmi im-
plementace datových schránek, elektronic-
ké spisové služby, digitalizací úředních do-
kumentů, základních registrů. K tomu také 
probíhala řada kurzů zaměřených na  běž-
né IT dovednosti jako je word, excel nebo 
powerpoint. V souladu s rozvojem těchto 
progresivních technologií nabízelo eGON 

centrum zájemcům i variantu e-learningu. 
Školení se zúčastnilo 397 osob, kdy větši-
na z nich absolvovala ne jeden kurz. eGON 
centrum se tak může pochlubit 4 092 ab-
solventy kurzů, z nichž 2 916 absolventů 
bylo proškoleno e-learningem a 1 176 pre-
zenční formou. 

Největším přínosem projektu je zavede-
ní eGovernmentu formou systematického 
vzdělávání a možnost průběžně se připra-
vovat a reagovat na přicházející změny 
související s elektronizací veřejné správy 
s využitím vlastních zaměstnanců- lekto-
rů. Významným dopadem je také rozšíření 
povědomí o eGovernmentu v území Brun-
tálska, neboť byl projekt zaměřen nejen na 
úředníky z Městského úřadu Bruntál, ale 
i z celého správního obvodu. Město Brun-
tál také ušetřilo finanční prostředky, které 
by muselo vynaložit na vzdělávání zaměst-
nanců, i kdyby se projekt nerealizoval. 
Z dotace bylo rovněž pořízeno vybavení 
školící učebny didaktickou technikou. 
Ing. Petra Kostková, projektová manažerka

Kniha o Bruntále 
provede čtenáře dávnou 

historií i současností
Městský kronikář Josef Cepek rozhod-
ně nezahálí, kromě řady jiných činností 
se s vervou věnuje spolupráci na knize, 
která vyjde o Bruntálu k 800. letům vý-
ročí od založení města. Letos mu vyšla 
i kniha Bruntál městem a historií, prv-
ní část zamýšlené trilogie o Bruntálu a 
jeho okolí.

Úvodní část knihy, kterou Josef Cepek 
vydal, mapuje období od prvních arche-
ologických nálezů, založení města, a prv-
ních písemných zmínek z roku 1223 až do 
roku 1938. Navazuje tak na knihu o městě, 
již vydal už v roce 1999. 

Druhý díl z nově plánované trilogie, kte-
rý bude následovat, se bude věnovat éře 
mezi lety 1938 až 1948 tedy do konce 
války a doby odsunu. A pravděpodobně 
poslední třetí díl zachytí kompletně histo-
rii města od roku 1945 až do nejčerstvěj-
ší současnosti. „Na materiálu, který jsem 
v knize shromáždil, pracuji prakticky od 
doby, kdy jsem přišel do Bruntálu, což už 
je dobrých čtyřicet let,“ řekl zapálený his-
torik a zároveň kronikář města. „Na textu 
jsem spolupracoval i s doktorem Tomášem 
Niesnerem, obsahovou část jsme spolu dů-
kladně konzultovali,“ vysvětlil, jak práce 
na knize probíhaly, kronikář Cepek. Jak 
řekl, velká část věcí, které jsou v knize 
souhrnně uvedené, nikde jinde ke zjiště-
ní nejsou dostupné. Poslední kniha, jež 
historii města důkladně mapuje, vyšla 
naposledy zásluhou německého měst-
ského historika v druhé polovině devate-
náctého století. V tom je tedy publikace 
Josefa Cepka o Bruntálu skutečně unikát-
ní. Nezbývá, než knihu všem zájemcům 
o historii Bruntálu a o události, které zde 
probíhaly, vřele doporučit. První díl knihy 
je už v dostání v Městském informačním 
centru, v prodejně Koala, a také v městské 
knihovně.                    (lc)
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Do Bruntálu jdou peníze do školství
Bruntálské základní školy a gymnázium se mohou těšit na významné zkvalitnění podmínek 
přírodovědného a technického vzdělávání. Město dostalo na takto zaměřený projekt s ná-
zvem „Vzájemně sdílíme partnerství v oblasti kvality a inovací přírodovědného a technické-
ho vzdělávání v Bruntále“ více než pětimilionovou dotaci. 

Společný projekt začal letos 
v červenci a bude pokračovat 
až do roku 2014. Hlavním cílem 
projektu je zlepšení kvality výu-
ky a její modernizace prostřed-
nictvím týmové spolupráce. 

Každá škola je v projektu 
zaměřena jinak. Na Základní 
škole Bruntál, Cihelní 6, dojde 
například k rozšíření a obnove-
ní školních laboratoří biologie 
a chemie, vytvořena bude rov-
něž „přírodní učebna“ na školní 
zahradě a podobně.

Na Základní škole Bruntál, 
Jesenická 10, půjde kupříkladu 
o zlepšení materiálních podmí-
nek pro výuku: pořízení nářa-
dí, nákup materiálu, pořízení 
názorných pomůcek a modelů 
do výuky, využívání moderní 
didaktické a výpočetní techni-
ky ve výuce. Počítá se zde také 
se vznikem infocentra pro lepší 
orientaci při volbě povolání.

Na Petrinu projdou moderni-
zací odborné učebny fyziky a 
chemie, které budou zároveň 
vybaveny moderními audio-
vizuálními prostředky, novým 
pracovním materiálem a troj-
rozměrnými učebními pomůc-
kami se zaměřením na zvýšení 
atraktivity a efektivity výuky a 
laboratorních cviční.

Na Základní škole Bruntál, 
Okružní 38, bude vytvořena 
odborná matematická třída pro 
první i druhý stupeň základní 
školy podporující technickou 
dovednost žáků. Počítá se zde 
s rozšířením využívání moder-
ní didaktické a výpočetní tech-
niky ve výuce.

Nedílnou součástí projektu 
je rovněž vytvoření vlastních 
komplexních výukových ma-
teriálů ušitých na míru. Všech-
ny vytvořené učební materiály 
budou jednotlivé školy sdílet 
prostřednictvím speciálně vy-
tvořených internetových strá-
nek projektu, které budou 

jakousi vlastní databází výuko-
vých materiálů sloužící všem 
partnerským školám projektu 
popřípadě i jiným školám na 
Bruntálsku, které projeví zá-
jem. Dále projekt umožní zave-
dení nových inovativních me-
tod a forem výuky a za pomoci 
nové didaktické techniky včet-
ně multimediálního vybavení a 
výukových pomůcek přispěje 
ke zkvalitnění výuky. Reali-
zace projektu bude prospěšná 
i v oblasti zlepšování podmí-
nek pro výuku technických 
oborů. Aktivity projektu jsou 
potřebné k návratu k hodnotám 
ruční práce a zvýšení vztahu 
k řemeslné zručnosti a výsled-
kům tvořivosti. Přijatelnou for-
mou bude působit na představy 
o budoucí profesi a uplatnění 
na trhu práce.

Na základě podané žádosti 
o finanční podporu z Operač-
ního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost byla na 
projekt schválena dotace ve 
výši 5 185 393,61 korun. Zís-
kaná dotace je ve výši 100 %, 
z toho 85 % financuje EU a 
15 % státní rozpočet České 
republiky. Příjemcem dotace 
je město Bruntál, jehož smluv-
ními partnery v projektu jsou 
uvedené školy.

Ing. Petra Kostková, 
projektová manažerka

 Krátce z rady

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu Bruntál

MAS Hrubý Jeseník vyhlašuje výzvu 
k předkládání žádostí o dotace

Již pátou výzvu k předkládání projektů, které mohou být podpořeny z Programu rozvoje 
venkova, vyhlašuje MAS Hrubý Jeseník. Tentokrát je výzva vyhlášena pro Fiche:

• Fiche 1 – Rozvoj podnikání 
/ III.1.2.

• Fiche 2 – Lesnické provo-
zovny / I.1.2.2.

• Fiche 4 – Výroba potravin / 
I.1.3.1.

• Fiche 7 - Rozvoj a obnova 
obcí / III.2.1.1.

• Fiche 10 – Ubytování a sport 
/ III.1.3.2.

• Fiche 11 – Stavby pro země-
dělství / I.1.1.1.

• Fiche 12 – Nezemědělská 
činnost zemědělců / III.1.1.
Své projekty můžete předklá-

dat od 1. do 28. 9. 2012 v kan-

celáři MAS Hrubý Jeseník 
v Bruntále. Bližší informace a 
celé znění výzvy naleznete na 
www.mashj.cz v sekci Výzvy.

Bc. Ivana 
Metelková, 

manažer MAS 
Hrubý Jeseník

Komise sociálně 
právní ochrany 

informuje
Jsme komise, zřizovaná sta-
rostou obce. Členové jsou 
odborníci z různorodých 
odvětví – speciální pedagog, 
psycholog, sociální pracovník 
atd. Naším cílem je, mimo 
jiné, chránit týrané, zane-
dbávané a zneužívané děti, 
pomáhat jejich rodičům, po-
suzovat jednotlivé případy a 
navrhovat opatření k účinné 
pomoci dítěti a jeho rodině.
• Jsi dítětem a nevíš si rady 

se situací ve škole, doma, 
v kroužku?

• Jsi učitelem, pedagogickým 
pracovníkem, lékařem a ne-
umíš vyřešit složitou situaci 
dítěte? Ještě se ti nechce oslo-
vovat příslušné instituce, ale 
potřebuješ poradit?

• Jsi vedoucím kroužku a cítíš, 
že něco u dítěte není v pořád-
ku?

• Jsi osoba, která chce ve svém 
okolí pomoci nějakému dítěti 
či rodiči?

• Cítíš vyhoření ve své práci 
v pomáhající profesi?
Nabízíme pomoc, konzultace, 

moderní metody pomoci – ba-
lintovskou skupinu, supervizní 
techniky, případovou konferen-
ci apod., to vše za pomoci od-
borníků, za striktního dodržení 
zákonné mlčenlivosti.

Obracej se na kontakt: miro-
slava.krcova@mubruntal.cz

(mk)

Příprava rozpočtu na 
rok 2013

Rada města na své 40. schůzi 
v úterý 4. září zahájila proces 
schvalování rozpočtu města 
na rok 2013 projednáním jeho 
základních parametrů, předpo-
kladů a faktorů, které budou 
mít vliv na konečnou podobu 
rozpočtu. Rada prozatím vzala 
na vědomí návrh bilance roz-
počtu, přičemž snahou města 
je hospodařit v příštím roce 
s vyrovnaným rozpočtem. Za-
stupitelstvo města bude rozpo-
čet schvalovat na prosincovém 
zasedání. 
Školní klub na Petrině
Na Petrině má nově vznik-

nout školní klub, jehož cílem 
bude vyplnění volného času 
starších žáků, kteří již nedo-
cházejí do družiny. Na základě 
žádosti ředitelky Petrina rada 
města v úterý 4. září schválila 
zápis školního klubu do rejst-
říku škol a školských zařízení 
ministerstva školství. Školní 
klub by měl vzniknout k 1. říj-
nu letošního roku.
Více světla u stadionu
V ulici U Stadionu bude více 

světla. Prodlouženo totiž bude 
stávající vedení veřejného 
osvětlení. Rada města v úte-
rý 4. září schválila výsledek 
výběrového řízení na akci 
„Prodloužení stávajícího VO, 
ul. U Stadionu“. Předmětem 
akce bude zřízení devíti sto-
žárů včetně vybavení a jejich 
propojení zemním kabelem. 
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„Děti se musí napříč školou dobře znát, aby si k sobě vytvořily 
hezký vztah,“ říká ředitel Leoš Sekanina

Vzhledem ke změnám, které se přes prázdniny ve vedení většiny škol ve městě odehrály, vám v několika následujících číslech 
novin přineseme rozhovory s řediteli základních škol v Bruntále, tak abyste se s nimi trochu lépe seznámili.

Jako první se přestaví v roz-
hovoru pro Náš Domov Mgr. 
Leoš Sekanina, nový ředitel 
Základní školy Bruntál, Okruž-
ní 38, příspěvkové organizace.

Mohl byste se čtenářům 
představit?

Jmenuji se Leoš Sekanina, je 
mi 49 let, jsem ženatý, otec tří 
dětí. Nejstarší dcera Petra se 
vdala a osamostatnila, pracu-
je jako učitelka v Praze. Syn 
Ondřej studuje na vysoké ško-
le a nejmladší dcera Kateřina 
nastoupila do prvního ročníku 
gymnázia.

Co se týče mého vzdělání, pů-
vodně jsem vystudoval v Ost-
ravě učitelství pro první stupeň, 
poté jsem si rozšiřoval vzdělání 
na učitelství hudební výchovy 
pro základní a střední školy. 
Naposledy jsem pak studoval 
školský management.  

Hned po absolvování povinné 
vojenské služby v Armádním 
uměleckém souboru Víta Ne-
jedlého v Praze jsem i s man-
želkou nastoupil jako učitel 
do Základní školy v Andělské 
Hoře. Působil jsem zde jako 
učitel prvního stupně, potom 
i druhého stupně a po revoluč-
ních změnách jsem v roce 1990 
nastoupil do funkce ředitele, 
kde jsem byl až do konce letoš-
ního července. 

Jak se Vám na nové ško-
le líbí? Je to oproti Vašemu 
dosavadnímu působišti v Zá-
kladní škole Andělské Hoře 
velká změna?

Škola se mi samozřejmě líbí, 
oproti škole v Andělské Hoře je 
to budova moderní. Je pravda, 
že i zde jsou nějaké problémy, 

ale ty řešíme. Samozřejmě 
doufáme, že v budoucnu dojde 
i k úpravám, které by vzhled 
školy ještě zlepšily, třeba vý-
měna oken, vyřešení šaten 
nebo úprava okolí školy a při-
lehlých prostor.

Co se týče pedagogického 
sboru, je o něco větší, ale nijak 
zásadně. V Andělské Hoře do 
mé kompetence patřily svého 
času i dvě mateřské školy, tak-
že personální obsazení bylo po-
měrně velké. 

Už jste pronikl do zdejšího 
systému nebo se ještě „učíte 
za pochodu“?

Momentálně jsem ve stádiu 
poznávacím. Seznamuji se 
s provozem školy i se členy pe-
dagogického sboru. 

Připravujete nějaké zásad-
ní změny ve škole? Jaké máte 
vize ohledně jejího dalšího 
rozvoje? 

Chtěl bych, aby se škola po-
sunula, ale vize nebudou nijak 
revoluční. Chtěl bych se pri-
márně zaměřit na další stabi-
lizaci pedagogického sboru. 
Jsem rád, že máme řadu kva-
litních pedagogů, získali jsme 
i několik nových posil. 

Přes prázdniny se nám poda-
řilo školu dále zmodernizovat. 
Máme v učebnách projekční 
zařízení s interaktivními tabu-
lemi. Otevřeli jsme novou po-
čítačovou učebnu a podařilo se 
nám v několika třídách obnovit 
žákovský nábytek. 

Chceme rozjet projekt elek-
tronická třídní kniha. Vyučující 
by tak měli možnost vstupovat 
do programu, který by měl do 
budoucna nahradit papírovou 
třídní knihu. Snad se tak zlep-
ší a zrychlí i komunikace mezi 
rodiči a učiteli. Samozřejmě 
nechceme odsunout kontakt 
osobní. 

Jsme také zapojeni do ně-
kolika projektů spolufinan-
covaných EU, nyní například 
připravují kolegové projekt 
k výročí města Bruntálu, bude-
me pokračovat i v osvědčených 
školních projektech…

Budete žáky sám nějaký 
předmět vyučovat?

Ano, budu žáky učit svůj 

obor, tedy hudební výchovu a 
moc se na to těším. Jsou to ta-
kové světlé chvilky v nabitém 
týdenním rozvrhu, kdy budu 
s dětmi v kontaktu při vyučo-
vání. Vyučovat budu napříč 
školou, tedy od prvňáčků až po 
starší žáky na druhém stupni. 

Co plánujete pro žáky 
vaší školy ve školním roce 
2012/2013 nového? 

Zachováme akce, na které 
jsou děti zvyklé z předchozích 
let. Diskutovali jsme například 
o tom, jak by mělo proběhnout 
zahájení školního roku. Můj 
plán je takový, že se na začát-
ku sejdeme úplně všichni, tedy 
přes čtyři sta dětí i s učiteli, a 
po úvodním slavnostním ce-
remoniálu bych se dětem jako 
nový ředitel představil a stejně 
tak by se seznámily i s novými 
posilami pedagogického sboru. 
Na slavnostním zahájení přiví-
tá naše žáky také pan starosta.

Také chceme slavnostně uví-
tat i naše prvňáčky, aby měli 
z prvního školního dne sku-
tečně hezký zážitek. Budou 
dekorováni, dostanou slav-
nostní stuhy. Už první den si 
je vezmou pod patronát naši 
deváťáci. Představuji si to tak, 
že s nimi budou jejich nejstar-
ší spolužáci pracovat, držet 
nad nimi tak trochu ochrannou 
ruku, a setkávat se s nimi celý 
rok. Vycházím z toho, že je 
jednak dobré, aby se děti vzá-
jemně znaly, a pak také chceme 
eliminovat šikanu a podobné 
nepříjemné situace na škole. 
Předpokládám, že pokud bu-
dou mít starší prvňáčky „na 
starost“, nebudou jim ubližovat 
a naopak jim pomůžou.

Rád bych podpořil projekty 
tzv. napříč školou. Konaly by 
se aktivity ať už sportovní nebo 
naukové a v jednom týmu by 
se setkaly děti z různých tříd. 
Opět chceme zvýšit sounáleži-
tost dětí a omezit rizika šikany.   

Připravujete nové metody 
při výuce?

Při výuce budeme více použí-
vat nově nainstalovanou didak-
tickou techniku. Výuka bude 
pro dnešní mládež možná při-
jatelnější než jen suchý výklad 

učitele. Dnes dětem čistě mlu-
vený výklad nestačí a s techni-
kou, třeba interaktivní tabulí, 
by to mohlo být trochu pestřej-
ší. I když stejně se osobně do-
mnívám, že kvalitní pedagog je 
základ a ani sebelepší technika 
ho nenahradí. 

Kromě jiného je vaším zá-
jmem i smíšený pěvecký 
sbor, který už dlouhé roky ve 
Vrbně pod Pradědem vedete. 
Mohl byste o něm něco říci?  

Pěvecký sbor města Vrbna 
je další velká sféra mého zá-
jmu, působím ve funkci hlav-
ního sbormistra. Sbor vznikl 
už v roce 1971, já jsem do něj 
nastoupil v roce 1986. Musím 
náš sbor pochválit, jsme dosti 
akční a v rámci regionu úspěš-
ní, podařilo se nám v poslední 
době získat několik ocenění 
na festivalech v naší republice 
i v zahraničí. Letos plánujeme 
několik akcí s polskými přáteli, 
projekt je zaštítěn finanční po-
mocí z Evropské unie prostřed-
nictvím Euroregionu Praděd. 
V září nastupujeme na klasický 
systém zkoušek a soustředění. 
První víkend v říjnu nás čeká 
festival pěveckých sborů, který 
pořádáme. Zveme sbory z oko-
lí, třeba Polska, ale také pěvec-
ké soubory z Opavy, Bzence či 
Šternberka. 

Pak se přiblíží Vánoce, ty 
pro nás začínají už v létě, kdy 
nacvičujeme vánoční skladby. 
Na svátky máme připraveno 
několik projektů. Jeden s part-
nerským městem Ortenberg 
v Německu, tam jim budeme 
zahajovat adventní slavnosti. 

Poté plánujeme spolupráci 
s Jeseníkem, tamním symfo-
nickým orchestrem a tamními 
soubory, předvánoční vystou-
pení v bruntálském divadle 
spolu s polskými sbory Dále 
máme domluvenou spolupráci 
se sbory ve Šternberku a v Uni-
čově. A 27. prosince by se měl 
konat poslední letošní koncert 
ve farním kostele Sv. Michaela 
ve Vrbně pod Pradědem, přije-
dou sem i naše spřátelené sbory 
a uvedeme Českou mši vánoční 
Jana Jakuba Ryby.

(lc)

Mgr. Leoš Sekanina, ředitel 
ZŠ Bruntál, Okružní 38, pří-
spěvkové organizace.   Foto: lc
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Komunitní plánování sociálních služeb

Nové komunitní centrum v Dlouhé ulici
Zbrusu nově vybudované komunitní centrum slouží od srpna dětem a lidem v Dlouhé ulici. Využity byly prostory tamější 
bývalé večerky. Centrum otevřelo díky činnosti občanského sdružení Liga a zároveň díky pomoci města Bruntálu.

Komunitní centrum, přestěhované 
z předchozí adresy v Dlouhé ulici 16, je 
vybaveno především tak, aby se zde dě-
tem líbilo a rády sem chodily. Prostory 
jsou v současnosti kapacitně větší a lépe 
vybavené než ty předchozí, a tak mají 
pracovnice i víc šancí dostat sem větší 
množství dětí a pracovat s nimi i s jejich 
rodinami. Centrum bude otevřeno denně 
od osmi hodin ráno až do šesti do veče-
ra. Dopoledne jsou určená především pro 
malé předškoláky, odpoledne pak bude 
sloužit starším, tedy školákům a studen-
tům, až do šestadvaceti let. 

Dětem se zde nabízí různá činnost. Jed-
nak zde pro ně budou přístupné počítače, 
mohou se také věnovat hraní na hudební 
nástroje nebo se účastnit vzdělávacích 

kurzů. Pro ty, kteří budou mít problémy se 
školním učivem, případně trpí poruchami 
učení, bude připraven doučovací kroužek 
pod odborným vedením.     (lc)

Prádelna jako pracovní příležitost 
Věděli jste, že díky finanční podpoře Nadace OKD mohou čtyři lidé docházet pravidelně do nového zaměstnání?  

Život některých našich spoluobčanů, kte-
ří se potýkají se zdravotním postižením, je 
pro ostatní členy společnosti velkou nezná-
mou. Jak se asi cítí v tom svém izolovaném 
světě? Je z tohoto bludného kruhu cesta 
ven?  Situace ve společnosti není jednodu-
chá ani pro člověka zdravého. Jak se musí 
cítit člověk, kterému zdravotní bariéry zne-
možňují normální společenský život? 

Zdravotní postižení vyléčit neumíme, 
ale díky Nadaci OKD se můžeme postavit 
proti společenským bariérám a umožnit tak 
lidem se zdravotním postižením začlenění 
do společnosti. 

Posláním střediska Slezské diakonie 
RÚT Bruntál-sociální rehabilitace je kromě 
jiného poskytovat podporu lidem s mentál-
ním postižením a duševním onemocněním, 
při individuálním nácviku, udržení a roz-
voji dovedností směřujících k větší samo-
statnosti. Díky Nadaci OKD a její podpoře 
jsme mohli od května 2012 zahájit projekt 
„Prádelna jako pracovní příležitost“. Hlav-
ním cílem tohoto projektu je zaměstnání 
čtyř osob se zdravotním postižením na 
dohodu o provedení práce, přičemž jsme 
vytvořili pracovní místo pro nového od-
borného pracovníka v sociálních službách, 
který uživatelům poskytuje potřebnou me-
todickou a individuální podporu. 

„Celý život jsem chtěla pracovat v prá-
delně a díky Nadaci OKD se mi to splnilo. 
Jsem šťastná, že můžu chodit konečně do 
práce. Cítím se být dospělá, jako lidé oko-
lo mě, a také si můžu koupit to, co právě 
chci,“ sděluje své pocity jedna ze zaměst-
naných. 

Prádelna je fakultativní služba, využí-
vaná jako cvičné pracoviště střediska již 
delší dobu a je určena lidem, jejichž cílem 
je získání a udržení dovedností směřují-
cích k tomu, aby byli schopni zařadit se 
na otevřený nebo chráněný trh práce. Pro-
jekt PRÁDELNA jako pracovní příležitost 
byl tedy vytvořen nejen z důvodu udržení 
cvičného pracoviště Prádelna, ale zároveň 
k vytvoření příležitosti zaměstnání pro čty-
ři uživatele z cílové skupiny osob s men-
tálním postižením a chronickým duševním 
onemocněním. 

Projekt byl již zahájen, jeho výsledky 
můžeme do jisté míry hodnotit již nyní, 
a to velmi pozitivně. Vybraná cílová sku-
pina, která je bez metodické pomoci spo-
lečnosti odkázána prakticky na celoživotní 
pobírání sociálních dávek, se velmi aktiv-
ně zapojila do určené vybrané činnosti. 
Od počátku je patrné posílení pracovních 
dovedností a výhody přirozené integrace 
a kontaktu se společenským prostředím 

v přímé závislosti na uspokojení ze sebere-
alizace s tím spojené. Všechny tyto faktory 
mají pozitivní vliv na kvalitu jejich života 
a celkovou spokojenost. Vyhodnocení ce-
lého projektu proběhne po jeho ukončení 
tj. v lednu roku 2013. Díky Nadaci OKD 
a jejich příspěvku na realizaci projektu tak 
došlo k pozitivní změně v životě u pěti 
osob, které dostaly příležitost umístit se 
na trhu práce.  Což přispívá k rozvoji re-
gionu z hlediska politiky zaměstnanosti, a 
to v přímé souvislosti s výkonem sociální 
práce.                                 (LH)

Otevření komunitního centra.      Foto: lc

Díky Nadaci OKD žehlíme s novou žeh-
ličkou.       Foto: archiv

Osmý ročník Veletrhu zdraví 
a sociálních služeb v Bruntále

Veletrh zdraví a sociálních služeb v Bruntále má před sebou již osmý ročník.  Vele-
trh pořádá v rámci komunitního plánování sociálních služeb město Bruntál. Tato 
akce se uskuteční v sobotu 22. září, začne ve Společenském domě v 9 hodin a 
skončí okolo 14. hodiny.

Smyslem veletrhu je především se-
známit lidi z Bruntálu i širokého okolí 
s poskytovateli sociálních služeb, kteří 
nabízejí pomocnou ruku nejrůznějším 
cílovým skupinám, a dále organizacemi, 
které poskytují zdravotní a návazné služ-
by. Součástí veletrhu bude prezentace 
zdravotních a kompenzačních pomůcek.

Pro návštěvníky všech věkových ka-
tegorií budou připravena odborná sta-
noviště sociálních a zdravotních služeb, 
kdokoliv si může nechat zdarma změřit 
tlak, cholesterol, BMI (Body Mass Index) 
a podobně. Dále stanoviště výuky první 
pomoci, bylinky v domácnosti, měření 

hladiny antioxidantů v krvi, ekologická 
drogerie a kosmetika.

Součástí veletrhu bude, podobně jako 
v minulých ročnících, ochutnávka zdravé 
výživy, romské kuchyně, domácí koláče 
nebo míchaných nápojů. Pro děti budou 
zajištěny soutěže, dětský koutek, prohlíd-
ka hasičského vozidla.

Tradičně pestrý je také doprovodný kul-
turní program, který zahrnuje vystoupení 
skupiny břišních tanců Dambra, sociálně 
terapeutické dílny Polárka, vystoupení se-
niorek z Hlavnice atd.

Vstup na Veletrh zdraví a sociálních 
služeb je zcela bezplatný. 
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Lesní požáry se obtížně likvidují
Lesní požár je oheň, který vypukne a šíří se v lese a na jiných lesních pozemcích nebo vypukne na jiných pozemcích a šíří se 
do lesa a na jiné lesní pozemky.

Příčinou lesního požáru může 
být přírodní jev (blesk, vysoké 
teploty), ale v naprosté většině 
se jedná o lidskou nedbalost. 
V takovém případě jde nej-
častěji o odhozený nedopalek 
cigarety nebo nesprávně zalo-
žený či nedostatečně zlikvido-
vaný oheň v lese či v jeho blíz-
kosti. Příčinou požáru se může 
stát i pohozené sklo, které za 
slunečného počasí funguje jako 
lupa.

Lesní požáry se hasičům ob-
tížně likvidují, protože k nim 
zpravidla dojde  v těžce pří-
stupném terénu, kde nelze plně 
využít hasičskou techniku a 
jsou velmi nebezpečné kvůli 
své schopnosti šířit se velkou 
rychlostí. Navíc chování ohně 
v lese je mnohdy nevyzpytatel-
né a požár se může šířit napří-
klad i pod zemí a je pak velmi 
obtížné odhadnout, kde se zno-
vu vynoří. Zásahy na lesních 
požárech jsou proto časově vel-
mi náročné a vyžádají si povo-

lání většího množství jednotek 
požární ochrany. Likvidace les-
ních požárů si vyžaduje rovněž 
značné množství vody, kterou 
je třeba často velice kompliko-
vaně k místu požáru dostat. 

Z těchto důvodů 
je v lese více než 
kde jinde potřeba 
dodržovat základní 
preventivní zásady 
chování. 

V lesích je zaká-
záno kouřit, rozdě-
lávat nebo udržo-
vat otevřené ohně 
mimo vyhrazená 
místa a to až do vzdálenosti 
50 m od okraje lesa. V lesích je 
také zakázáno odhazovat hořící 
nebo doutnající předměty. 

I když zákon č. 133/1985 Sb. 
o požární ochraně, ve znění 
pozdějších předpisů, přímo za-
kazuje vypalování trávy a po-
rostů, stále se najde dost těch, 
kteří zákaz poruší. Pak stačí 
jen silnější vítr, který zanese 

jiskry až do prostoru lesa. Za 
silného větru nebo v období ex-
trémního sucha je obecně zce-
la nevhodné rozdělávat oheň 
v přírodě. Hazardem je také 
rozdělávání ohně pod větvemi 

nebo na kořenech 
stromů, na suchém 
listí, jehličí nebo 
rašelině. 

Při rozdělávání 
ohně mějte vždy 
připravenu do-
statečnou zásobu 
vody, pokud by se 
oheň vymykal kon-
trole. Je dobré vy-

bírat pro ohniště místo v blíz-
kosti vodního zdroje. Mějte na 
paměti, že půda v jehličnatém 
lese je z hlediska možného 
vzniku a šíření požáru riziková, 
protože hrabanka tvořená ze-
tlelým jehličím může prohořet 
až do značné hloubky a oheň 
se může nepozorovaně šířit do 
stran i mimo ohniště. Rozdě-
lený oheň nikdy nenechávejte 

bez dozoru a ohniště a jeho 
okolí opusťte až poté, kdy se 
přesvědčíte, že je vše skutečně 
důkladně uhašeno. Pamatujte, 
že i ve zdánlivě zcela vyhaslém 
ohništi se mohou skrývat žhavé 
oharky a poryv větru je může 
znovu rozdmýchat a oheň roz-
nese do okolí. Pamatujte také 
na to, že děti by neměly nikdy 
u ohniště zůstat bez dozoru do-
spělé osoby! 

V době zvýšeného nebezpe-
čí vzniku požárů, např. sucha, 
může obec z důvodu ochrany 
lesa nebo v zájmu zdraví a bez-
pečnosti občanů vydat svým 
nařízením zákaz vstupu do lesa. 

V případě, že jste zjistili po-
žár v lese a nejste si jisti, že 
jej zvládnete, je lepší utéci do 
dostatečné vzdálenosti od ohně 
a neprodleně požár ohlásit ha-
sičům na linku 150 nebo 112. 

HZS MSK
Příště (10. října): Varování 

při mimořádné události



Židovský hřbitov
Text: Ľubica Mezerová, foto: Pavel Rapušák

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 27. část

Židovský hřbitov byl umís-
těn na opačném severním 
konci města, v ulici Polní 
(dříve Spillensdorggasse). 
Židovský Modlitební spolek 

(Bethaus-verein) v Bruntále 
rozvíjel od 80. let 19. století 
(kdy žilo ve městě dvaadva-
cet židovských rodin, což 
představovalo 104 osob), 

aktivní činnost, a tak v roce 
1904 získal právní subjek-
tivitu. Stále však patřil pod 
Krnovskou židovskou obec. 
Statut spolku byl potvrzen 

30. června 1904 zemskou 
vládou v Opavě, orgány byly 
ustanoveny 9.7.1904.66. prá-
vě tato oficiální registrace 
umožňovala spolkům vlastnit 
nemovitosti a byla spojena se 
snahou spolku založit vlastní 
hřbitov. Již v roce 1902 povo-
lily úřady židovskému mod-
litebnímu spolku v Bruntále 
po dobu dvou měsíců sbírku 
peněz na zřízení židovského 
hřbitova, který potom vznikl 
po roce 1904. Židovský hřbi-
tov měl půdorys obdélníku a 
byl celý ohrazen. Uprostřed 
oplocení u silnice stála ob-
řadní síň a po jejích stranách 
byly dvě branky. Které vedou 
do prostoru hřbitova rozdě-
leného na čtyři části dvěma 
pravoúhle se křížícími komu-
nikacemi. Kolem nich byly 
nasázeny stromy. V levém 
rohu byla umístěna studna. 
Kromě významných předsta-
vitelů průmyslu jako Nathan 
Hamburger, nebo rodina Plán židovského hřbitova z roku 1926.
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Marburgova a Berlova, zde 
byli pohřbeni i obchodníci 
Gustav Gessler (dlouhole-
tý tajemník Modlitebního 
spolku) a David Goldberg, 
advokát Max Fritsch a prav-
děpodobně i rituální řezník 
a učitel náboženství Jacob 
Glück, a také židovští vojáci 
padlí v 1. světové válce. Ži-

dovský hřbitov byl využíva-
ný až do roku 1939. Potom 
byl částečně poničený nacis-
ty a po válce se neudržoval.  
V 80. letech byly náhrobky 
prodány na zpevnění břehů 
Černého potoka (odkud na-
štěstí již byly odstraněny), a 
také pro další použití kame-
nosochařským firmám.  Měs-

to Bruntál koupilo hřbitov od 
Židovské obce v roce 1983. 

Do dnešních dnů se hřbitov 
nedochoval kompletní ani 
co do rozlohy – stojí na něm 
část fabriky, ani co do počtu 
pomníků a hrobových míst – 
zůstal pouze jeden náhrobek 
a části dochovaných kamenů 
původního hrazení se zbytky 

kamenných náhrobků. Pod 
náhrobkem, označujícím 
umístění původní hrobky byli 
pohřbeni: Gustav Marburg 
(15. leden 1844 – 8. listopad 
1921), jeho žena Malvine 
Marburg (1. červen 1872 – 
25. červenec 1926) a jejich 
syn Philipp Marburg (31. le-
den 1897 – 8. duben 1937), 
představitelé rodiny, která 
se zasloužila o hospodářský 
rozvoj města i celého regionu 
od konce 19. století. 

Vedle tohoto náhrobku byla 
při pietních úpravách hřbi-
tova v roce 2003 osazena 
pamětní deska s Davidovou 
hvězdou, židovským leto-
počtem a nápisem: „Zde se 
prostíral židovský hřbitov 
v Bruntále, založený v roce 
1904. Z původních několika 
desítek náhrobků se po de-
vastaci za totalitních režimů 
zachoval pouze pomník ro-
diny Marburgovy. Židovské 
osídlení v Bruntále existova-
lo od 2. poloviny 18. století 
do vyhlazení za 2. světové 
války.“

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 27. část



Letní tábor Moravskoslezských táborníků
Od 12. do 24. srpna se uskutečnil letní stanový tábor Moravskoslezských táborníků (MST) ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy. 

Letošního 19. ročníku se zúčastnilo na 
30 dětí od 7 do 17 let z Moravskoslezské-
ho a Olomouckého kraje, ale také z ně-
meckého Bavorska, o které se staralo osm 
pracovníků MST. Ti letos připravili celo-
táborovou hru, která vycházela z mayské 

předpovědi konce světa. Táborníci denně 
plnili formou zajímavých her a úkolů jed-
notlivé etapy celotáborovky. Čas zbyl i na 
klasické tábornické dovednosti, turnaje 
v přehazované a kopané, střelbu z luků, 
vzduchovek i airsoftových zbraní a na 

mnoho dalších her. Každý večer u ohně 
zněla spousta písní a při svíčce před ve-
čerkou si zájemci mohli vyslechnout taju-
plné a strašidelné příhody. Po večerce se 
všichni těšili na noční hlídky a noční hru. 
Na koupaliště si vyšlápli táborníci do ne-
dalekého Jevíčka, kde se odehrály i závo-
dy ve člunech a plavání. Autobusový vý-
let nás letos zavedl do Moravské Třebové, 
kde si děti prohlédly alchymistickou díl-
nu na místním zámku a celé odpoledne 
si užívaly bazénů, skluzavek a vodních 
atrakcí v aquaparku. Ti, co byli poprvé 
na táboře, museli překonávat i spoustu 
dalších záludností, na které doma nejsou 
zvyklí – každý den si uklidit stan, sta-
rat se o své věci, umýt si ešus, pomáhat 
v kuchyni nebo nasekat dříví. Některým 
zpočátku chyběla elektřina a s ní spojený 
počítač či televize. Ale všichni si velice 
rychle přivykli táborovému životu, našli 
si nové kamarády a vytvořili vskutku ro-
dinný tábor. Letošnímu táboru přálo i nád-
herné slunečné počasí a také se mu vyhý-
baly nemoci a vážnější úrazy. Při loučení 
tekla spousta slz a všichni se rozcházeli 
s přáním příští rok se sem opět vrátit.   

Antonín Zgažar, náčelník MST

Současnost židovského hřbitova.

Letní stanový tábor Moravskoslezských táborníků byl nabitý aktivitami. Děti neměly 
ani pomyšlení na smutnění, naopak se mnohým z tábora nechtělo.    Foto: Archiv
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O dotaci rozhodnuto. Petrin může vkročit do nové éry
Dokončení z titulní strany

Do budovy k základní škole přesídlí také 
Středisko volného času a městská knihov-
na, takže objekt bude upraven a zmoder-
nizován i s ohledem na potřeby těchto 
organizací a jejich uživatelů. Ve zrenovo-
vaných interiérech bude také prostor pro 
„pobočku“ MŠ Pionýrská.

Součástí projektu je kompletní rekon-
strukce vnitřních rozvodů, změna dispozic 
a vnitřního uspořádání, v souladu s po-
třebami uživatelů. Podle projektu bude 
v prvním podlaží („přízemí“) zřízená nová 
společná centrální recepce a malá expozi-
ce, tematicky zaměřená na oblast školství. 
Především zde ale bude sídlit „pobočka“ 
MŠ a na druhé straně pak nově zřízená 
městská knihovna s čítárnou a posluchár-
nou, vybavenou moderní audiovizuální 
technikou. 

Středisku volného času se zázemím pro 
kroužky a další aktivity bude patřit druhé 
podlaží, vyjma stanice mladých přírodo-

vědců, která bude umístěna v suterénu. 
Základní škola bude zaujímat prostor ve 
třetím a čtvrtém podlaží. 

Zásadní změnou bude skutečnost, že 
objekt bude plně bezbariérový, vybavený 
novým výtahem. Například do městské 
knihovny se tak konečně bez problémů 
dostanou také imobilní občané. 

Zastupitelstvo města letos v únoru usku-
tečnění projektu schválilo – ovšem v pří-
padě jeho spolufinancování z Regionální-
ho operačního programu (ROP) a přiznání 
dotace ve výši 85 % nákladů. Zastupitelé 
zároveň schválili zajištění patnáctipro-
centního podílu městem. S poskytnutím 
dotace tak projekt dostává zelenou, nicmé-
ně k jeho definitivnímu spuštění ještě zbý-
vá souhlas zastupitelstva s přijetím dotace 
a doložení dalších povinných dokumentů.

„Příprava projektu se všemi jeho náleži-
tostmi představovala měsíce dosud téměř 
neviditelné práce lidí, kteří se podíleli na 
různých fázích této přípravy. Přiznání do-

tace je alespoň částečnou satisfakcí za do-
savadní úsilí,“ řekl starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA a podotkl: „Nicméně stojí před 
námi ještě velmi náročný úkol, a to orga-
nizačně, finančně i technicky. Věřím, že se 
i za tuto práci dostaví zadostiučinění v po-
době zmodernizovaného a zrekonstruova-
ného Petrina a především dobře fungující-
ho centra vzdělávání a volného času.“

Pokud příprava půjde podle stanove-
ného harmonogramu, stavební práce za-
čnou příští rok na jaře a budou ukončeny 
v srpnu 2014. Předpokládané náklady na 
realizaci projektu „Rekonstrukce kulturní 
památky Petrin – centrum vzdělávání a 
volného času v Bruntále“ představují část-
ku 57,38 milionů korun, z čehož dotace 
ROP má pokrýt 85 %, tedy 48,77 milionu 
korun. Zbylou část uhradí město. 

Regionální rada Moravskoslezsko pod-
pořila dohromady 18 projektů ve středně 
velkých městech s 5 až 50 tisíci obyvateli. 
O kvalitě přípravy bruntálského projektu a 
podkladů pro podání žádosti svědčí fakt, 
že se projekt umístil na druhém místě. 

Přestože to není součástí dotovaného 
projektu, budova Petrina má taktéž dostat 
novou fasádu a okna. O této části rekon-
strukce a způsobu jejího financování bude 
taktéž rozhodovat zastupitelstvo. 

Budova Petrina byla otevřena v roce 
1926, původně jako chlapecký seminář. 

Petrin patří historicky výchově a vzdělávání
Historie Petrina sahá do druhého desetiletí 20. století. V roce 1918 byl zrušen kněžský seminář v Kroměříži, jehož žáci byli 
přestěhováni do Bruntálu, kde dočasně docházeli do zdejšího gymnázia. 

Mezi tím padlo prostřednictvím výnosu 
olomouckého arcibiskupa rozhodnutí vy-
budovat chlapecký seminář nový, v Brun-
tále. Jeho budova byla slavnostně otevře-
na v roce 1926. 

Svému účelu však nesloužila dlouho. 
Krátce po obsazení pohraničí v roce 1938 
si budovu zabral wehrmacht, který zde 
zřídil nejen vojenské velitelství, ale také 
správní protektorátní centrálu. V roce 
1946 bylo v objektu zřízeno Gymnaziál-
ní učiliště bratří Nejsvětější Svátosti pod 
patronací kongregace pojmenované „pet-
rini“ či „petríni“ dle českobudějovického 
kněze Václava Petra. Tak vznikl zažitý 
název budovy. 

Po zrušení mužských řádů a přesunech 
v rámci takzvané Lánské akce na počátku 
50. let byl Petrin krátce domovem zdra-
votně postižených, do té doby pobývají-
cích v Smečně. Ty v letech 1951 až 1955 
opět vystřídali vojáci, když v budově do-
časně sídlila Vyšší vojenská škola důstoj-
níků pěchoty čs. armády. Po odchodu po-

sádky z Bruntálu zůstal Petrin po dva roky 
prázdný, než zde byla v roce 1957 zřízena 
základní škola a střední všeobecně vzdě-
lávací škola, která byla později přičleněna 
ke gymnáziu v Dukelské ulici.

Základnímu školství budova slouží ne-

přetržitě dodnes, zatímco městské osmi-
leté gymnázium, zřízené v roce 1993, 
bylo rozhodnutím zastupitelstva zrušeno. 
V rámci nové školské koncepce vznikl zá-
měr Petrin zmodernizovat a přeměnit jej 
v centrum vzdělávání a volného času. 

Současná podoba Petrina. Foto: Petr Kos
Budova naléhavě potřebuje také novou 
fasádu.       Foto: Michal Kafura

Původní vzhled budovy v nezastavěném prostředí.   Foto: Archiv



náš domov         10 12. září 2012

Linky MHD v Bruntále nejedou 
přes ulici Květná

Město Bruntál v průběhu měsíců září až prosinec letošního 
roku bude, prostřednictvím společnosti ROSIS s.r.o. Opava, 
realizovat stavbu „Obnova jednotné kanalizace v ul. Květ-
ná“. Rozsah prací si vyžádá uzavírku ulice Květná v úseku 
od křižovatky s ul. Na Kopečku po křižovatku s ul. U Potoka. 
Tato skutečnost vyvolala nutnost změnit trasu linek MHD. 
Po dobu provádění stavebních prací budou spoje vedeny po 
schválené trase s vypuštěním autobusové zastávky „Bruntál, 
Květná“.

Děkujeme za pochopení.

Na zřízení nových pracovních míst 
lze získat příspěvky

V rámci aktivní politiky zaměstnanosti je možné čerpat na zřízení společensky 
účelných pracovních míst příspěvky na nově zřízená pracovní místa, která jsou 
obsazována uchazeči o zaměstnání. 

V současné době je za splnění stanove-
ných podmínek možné žádat o příspěvek 
do maximální výše 100 tisíc korun na 
jedno nově zřizované místo popř. místo 
zřizované pro osoby se zdravotním po-
stižením, jako chráněné pracovní místo a 
stejná výše příspěvku platí i pro uchazeče 
o zaměstnání, kteří se rozhodnou podnikat 
jako samostatně výdělečné osoby. Příspě-
vek je poskytován pouze na zakoupení a 
úhradu nákladů prokazatelně souvisejí-
cích se zřízením pracovního místa, které 

vzniknou po podepsání dohody s úřadem 
práce. O příspěvek je nutné žádat písem-
ně. Tiskopisy žádostí lze vyzvednout 
osobně na úřadu práce, jsou dostupné 
rovněž na internetových stránkách http://
portal.mpsv.cz/sz/zamest/kestazeni.

Podrobnější informace je možné získat 
také telefonicky na kontaktním pracovišti 
v Bruntále tel: 950 106 465, 466, 467. 

Ing. Tomáš Němec 
Referent zaměstnanosti – referát trhu 

práce krajské pobočky

855002  MHD Bruntál           OSRAM-Jezdecká ul.-Dům mládeže Platí od 2.září 2012
do 31.prosince 2012
Objížd’kový jízdní řád

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5,PSČ 702 00, prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, Bruntál, tel.597 827 730,info 844 555 888
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  Bruntál,Uhlířská ul.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bruntál,Dolní ul.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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10  jede jen v sudých týdnech

jede v pracovních dnech 〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
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  Moravskoslezský Kočov,zast.  . . . . . . . . . .
  Bruntál,nový hřbitov . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bruntál,rest.Sport  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

Informace o likvidaci 
autovraků

Městský úřad Bruntál ve spolupráci 
s firmou VIADRUS, a.s. Bohumín or-
ganizují již tradiční sběr autovraků 
(vozidel určených k likvidaci).

Konat se bude 26. září (středa)
Výhodou tentokrát je, že vaše vozidlo 

nemusíte vůbec nikam sami převážet. Pro 
jakékoli doslouživší auto přijedeme až na 
místo, kde je nyní odstaveno. Ihned vám 
vystavíme doklad potřebný k jeho trvalé-
mu vyřazení z registru* a následně vrak 
převezeme k ekologické likvidaci. To vše 
zcela bezplatně**

Zájemci o odvoz se mohou přihlásit do 
25. září na tel. 604 228 312, Kde budou 
zapsáni do pořadníku. Podle pořadníku 
pak budou vraky 26. září postupně odve-
zeny k likvidaci. 

*) doklady potřebné pro vystavení do-
kladu:   
• majitel vozu: velký technický průkaz a 

občanský průkaz
• ostatní osoby: navíc plnou moc vystave-

nou majitelem jako souhlas s likvidací      
vozidla (nemusí být notářsky ověřena)
**)pouze v případě, že ve vozidle nebu-

de motor, majitel na místě uhradí řidiči 
poplatek ve výši 600 Kč 

Firma VIADRUS, a.s Bohumín vlastní 
souhlas Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje pro sběr, výkup a využívání 
autovraků a ostatních dopravních prostřed-
ků a má právo vydávat „Potvrzení o pře-
vzetí autovraku do zařízení ke sběru 
autovraků„ – (doklad potřebný pro trvalé 
vyřazení z registru motorových vozidel)

Využijte této pohodlné možnosti ekolo-
gického odstranění vašeho doslouživšího 
vraku, protože jedině s výše uvedeným 
potvrzením máte zaručeno bezproblé-
mové vyřazení vozidla z registru. 

Případné další dotazy vám rádi zodpovědí 
pracovníci MěÚ Bruntál, odbor SMKRM 
na tel: 554 706 245 a VIADRUS a.s. Bo-
humín, provoz Recyklace tel. 596 083 671, 
596 082 673, 604 228 312, 604 228 455

(zr)



náš domov         11   12. září 2012

Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.

• Psovitá šelma se ve čtvrtek 
23. srpna ráno pohybovala 
v areálu firmy v Krnovské 
ulici. Hlídka městské poli-
cie na místě zjistila, že se 
jedná o mládě stříbrné lišky. 
Strážníci lišku odchytili a po 
veterinární prohlídce předali 
personálu stanice mladých 
přírodovědců při Středisku 
volného času v Bruntále.

• Nechat doma přes noc štěka-
jícího psa se nevyplatilo ma-
jiteli ze sídliště Květná. Den 
na to, v úterý 27. srpna muže 
znovu navštívili strážníci 
– tentokrát již byl se psem 
doma a za rušení nočního kli-

du dostal pokutu.
• V úterý 28. srpna hlídka za-

sahovala na základě oznáme-
ní o krádeži kovového sto-
janu na slunečníky z areálu 
restauračního zařízení. Maji-
tel stojanu i strážníci prozíra-
vě vyrazili rovnou do sběrny, 
kde pachatele i s předmětem 
krádeže zastihli. Muž (ročník 
1960) dostal na místě poku-
tu, stojan se v pořádku vrátil 
majiteli. 

• V posledním srpnovém týd-
nu městská policie evidovala 
další dvě černé skládky. Jed-
nu za areálem bývalých kasá-
ren a druhou přímo v centru 
města – v ulici Požárníků. 
Skládku neprodleně odkli-
dily Technické služby města 
Bruntálu. 

• Podnapilý návštěvník herny 
v Opletalově ulici odmítal 
v noci z úterý 28. na středu 
29. srpna respektovat uzavře-
ní herny z důvodu platností 
městské vyhlášky a ještě po 
půlnoci se vehementně doža-
doval obsloužení. Strážníci 

muže (ročník 1958) z herny 
nekompromisně vykázali. 

• Ve středu 29. srpna odpole-
dne městští policisté řešili 
porušení vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích v Bruntále. Dvojice 
mužů (ročník 1968 a 1972) 
popíjejících u Moravolendu 
dostala pokutu. 

• V pátek 31. srpna večer stráž-
níci řešili znehodnocení zbo-
ží v supermarketu Kaufland. 
Cizinec (ročník 1957) se 
nerozpakoval, přímo v pro-
dejně si otevřel nezaplacenou 
láhev „zelené“ a mocně upil. 
Způsobil tak škodu za 99 ko-
run. Strážníci na místě zjistili 
jeho totožnost a uložili mu 
zaplatit pokutu. 

Srpen pro hasiče nebyl 
odpočinkový měsíc

Celkem dvanáct zásahů v průběhu srpna za sebou má jed-
notka požární ochrany města Bruntálu. Hasiči pomáhali při 
likvidaci několika dopravních nehod, při likvidaci požárů, 
zasahovali i proti obtížnému hmyzu.

Srpen byl povahou zása-
hů městských hasičů typicky 
letním měsícem, stejně jako 
loni pomáhali hasiči lidem od 
nebezpečného hmyzu. Likvi-
dovali, podobně jako v před-
chozích letních měsících, vosí 
hnízdo, tentokrát v Oborné, 
které bylo v blízkosti domu a 
ohrožovalo jeho obyvatele. 

Pětkrát vyjeli hasit požáry, 
dva vzplály přímo v Bruntále, 
zbylé zásahy proběhly v okol-
ních obcích. Jednotka hasičů 
vyjela pomoct například do 
Moravskoslezského Kočova, 
Starého Města nebo Valšova.  

Jako záloha působili u dvou 
dopravních nehod. 

Poněkud neobvyklý byl pří-
pad, kdy je přivolala zoufalá 
žena – její pes se totiž snažil 
plotem prolézt tak nešťastně, 
že se nakonec mezi laťka-
mi zasekl a nemohl se hnout. 
Hasiči tedy uvězněného psa 
z pasti vysvobodili. 

Letních měsíců hasiči vyu-
žila také na cvičení na vodě. 
Výcvik zahrnoval záchranu 
tonoucího a manipulaci s pře-
vráceným raftem.  (lc)

Krádež v nemocnici
Bruntálští policisté šetří neob-

vyklý případ krádeže. Na konci 
srpna v areálu bruntálské ne-
mocnice vnikl neznámý pacha-
tel do uzamčeného plechového 
přístavku. Pravděpodobně po 
přelezení a následném vytvo-
ření si otvoru v kovové stěně 
odtud odnesl čtyři kusy plných 
dvoulitrových lahví kyslíku a 
jeden kus plné desetilitrové láh-
ve s tzv. rajským plynem. Před-
běžně byla škoda odcizením 
láhví vyčíslena na 20 tisíc Kč. 

Nálezy munice
Během dvou dnů byly zazna-

menány dva případy oznámení 
nálezu munice na Albrechticku.

V pátek na konci srpna byla 
místním devětatřicetiletým mu-
žem při procházení lesním po-
rostem v katastru obce Slezské 
Rudoltice nalezena jedna proti-
pěchotní mina – střepinová. 

Pár dní na to na poli v katas-
tru obce Hlinka byla nalezena 
36letým mužem další munice 
z 2. světové války. Tentokrát se 
jednalo o dva kusy ručních gra-
nátů. V obou případech se na 
místo oznámení dostavila poli-
cejní hlídka, která okolí nálezu 
zajistila do příjezdu policejního 
pyrotechnika. Ten si následně 
munici převzal k bezpečné li-
kvidaci. 

Vyhrožoval policistům, 
hrozí mu až pět let

Na základě oznámení vyjela 
27. srpna před jedenáctou hodi-
nou v noci hlídka bruntálských 
policistů k prověření případu, 
kdy oznamovatelka měla dů-
vodnou obavu o život svého 
druha. „Vyhrožoval spácháním 

sebevraždy, a to zastřelením,“ 
řekla Ivana Křištofová z brun-
tálské policie a pokračovala 
v popisu situace na místě: „Po 
příjezdu do hotelu v ulici Re-
voluční v Bruntále policisté 
zjistili, že se v jednom z hotelo-
vých  pokojů nachází muž, kte-
rý sedí v křesle před otevřenými 
dveřmi a míří brokovnicí smě-
rem ke dveřím.“ Policisté muže 
důrazně varovali, aby nechal 
svého jednání. Muž však nerea-
goval a naopak situaci ještě víc 
vyhrocoval a vyhrožoval poli-
cistům zastřelením. „Policisté 
využili nepozornosti a chvíle, 
kdy muž i se zbraní vstal a šel 
ke dveřím. Když se dostal až na 
úroveň dveří, zde ho jeden ze 
zakročujících policistů odzbro-
jil,“ doplnila Ivana Křištofová. 
Polixisté muže odvezli v pou-
tech na oddělení.   

Šetřením bylo zjištěno, že 
muž je vlastníkem zbraně 
i zbrojního průkazu. „Obvině-
nému byla na místě naměřena 
hodnota 1,54 promile alkoholu 
v dechu a muž potvrdil, že měl 
v úmyslu užít zbraň proti své 
osobě za účelem spáchání se-
bevraždy,“ řekla Křištofová, co 
muž na stanici vypověděl.

Při zákroku nedošlo ke zraně-
ní osob nebo škodě na majetku. 
Muž skončil v policejní cele. 

Bylo tedy zahájeno trestní 
stíhání 45letého muže z Brun-
tálska pro trestný čin vyhrožo-
vání s cílem působit na úřední 
osobu. Trestní stíhání je vedeno 
na svobodě. Obviněnému nyní 
hrozí trest odnětí svobody až na 
pět let. 

komisař por. Ing. Ivana 
Křištofová, (zr)

Informační servis Městské policie Bruntál 

Mládě lišky stříbrné odchytili 
strážníci v areálu firmy v Kr-
novské ulici.

Výcvik na vodě absolvova-
li členové jednotky požární 
ochrany v průběhu léta.

Foto: Archiv jednotky

Informační servis Policie ČR Bruntál 
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
1. září. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Vítání se po prázdninové pauze znovu konalo v sobotu 1. září.Viktorie Matulová

Robert Žourek Sebastián Veselý Valérie Přikrylová

Marie Moresová Martin Jeřábek Ondřej Mrkva

Dorota Šmigurová Karolína Kubíková Lucie Skácelová
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Blahopřání 
V září 2012 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál: 

3. 9. Jana Štolbová, 4. 9. 
Anna Lesonická, Antonín 
Valenta, 6. 9. Karel Ker-
schbaum, 8. 9. Jiří Kůrka, 
Jitka Pecháčková, 10. 9. 
Vladimír Malčík, Gus-
tav Schenk, 11. 9. Zdeňka 
Mičková, Marie Spáčilo-
vá, 14. 9. Jan Mizerák, Jiří 
Straka, 17. 9. Jaromír Lan-
gr, 21. 9. Oldřich Vašíček, 

23. 9. Jaromír Akrman, 
Ladislav Kristínek, 24. 9. 
Anežka Vráželová, Hana 
Mrázková, Marie Kalous-
ková, 25. 9. Mojmír Šerý, 
26. 9. Marie Lepaříková, 
27. 9. Růžena Štrbíková, 
28. 9. Pavel Kulla, 29. 9. Lu-
bomír Kreisel, 30. 9. Dag-
mar Kozáková. 

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Společenská kronika města

Jubilanti 
v srpnu 

92 let
Krpatová Marie
Daňková Jana

91 let
Bařinová Bohumila

90 let
Virglerová Emilie
Bečáková Marie

85 let
Člupná Olga

Kallová Terezia
Mareš Karel

80 let
Ježowiczová Božena

Křivák Miloslav
Skýva Jan

Ing. Koutný Vladimír

Rozloučili 
jsme se

17. 8. Jaroslav Žalák (1921) 
Bruntál, 18. 8. Josef Němčík 
(1947) Bruntál, 20. 8. Milada 
Marášková (1939) Vrbno pod 
Pradědem, 22. 8. Věra Buko-
vjanová (1929) Valšov, 24. 8. 
Mgr. Jaroslav Maňas (1949) 
Bruntál, Jindřiška Lanková 
(1932) Horní Benešov, 27. 8. 
Miroslav Dvořák (1950) 
Bruntál, 28. 8. Roman Kory-
tár (1971) Bruntál, Magda-
léna Kandrová (1946) Brun-
tál, 29. 8. Marie Tomečková 
(1925) Vrbno pod Pradědem

Blahopřání
V říjnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

2. 10. Vladimír Štěpán, 
6. 10. Milan Žáček, 5. 10. 
Božena Helísková, 7. 10. 
Anna Čechová, 8. 10. He-
lena Říhová, 9. 10. Libuše 
Pavlová, Milada Balogová, 
10. 10. Jarmila Pösslová, 
13. 10. Jiří Berenský, 16. 10. 
Anděla Vašíčková, 17. 10. 
Hana Kůrková, 18. 10. Jan 
Hroz, 19. 10. Sylvie Boreč-
ková, Anna Ježová, Anna 
Perničková, Herbert Küh-
nel, 22. 10. Pavlína Juří-

nová, 23. 10. Josef Cepek, 
Eliška Tomancová, Ludmi-
la Olbertová, 24. 10. Vlas-
ta Hrudíková, František 
Riedinger, Marie Klusová, 
25. 10. Jan Marek, 29. 10. 
Zuzana Vaňková, Helena 
Malá, 30. 10. Růžena Hře-
bačková, 31. 10. Františka 
Pacíková.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Pondělí
8:30 – 11:30

VOLNÁ HERNA
(s možností hlídání dětí po předchozí domluvě)

16.00 – 17.00 
SKŘÍTKOVY TANEČKY

(pro děti od 3let bez rodičů)

Úterý
9:00 – 10:00

MRŇOUSEK A BATOLÁTKA
(děti 1-2roky)

10.00 – 11.00
KEJCHÁLKOVO SKOTA-

ČENÍ
(děti 2-3roky)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA NOTIČKA

(pro děti od 4 let bez rodičů)

Středa
8:00 – 12:00

SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA
(Pro děti od 2 let bez dopro-

vodu)

SKŘÍTKOVO POVÍDÁNÍ 
S DĚTSKOU SESTŘIČKOU

1x měsíčně – vždy první středu 
v měsíci v rámci odpolední 

volné herny

15:30 – 17:30
VOLNÁ HERNA

(s možností hlídání dětí po 
předchozí domluvě)

Od 16:00
SKŘÍTKOVY POHÁDKY

(pro děti od 2 let s rodiči) 1x za 
dva týdny

Čtvrtek
8.30 – 11.30

VOLNÁ HERNA
(s možností hlídání dětí po předchozí domluvě)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA 
ZAHRÁDKA

(pro děti od 4 bez rodičů)

Pátek
8:00 – 12:00

SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA
(pro děti od 2 let bez doprovodu)

Kompletní rozvrh Skřítků platný od začátku září
Mateřské a rodinné centrum Skřítci zahájilo svůj obvyklý provoz opět v září. Po prázdninách, kdy odpočinek skřítků naru-
šilo červencové vodnické setkání na bruntálském náměstí a již tradiční srpnový Skřítkův bazárek, se opět otevřely prostory 
centra v Jesenické 10 – ZŠ (za Wellness) pro širokou bruntálskou veřejnost i lidi z okolí. Svou aktivitu si tu může nalézt 
téměř každý.

Poděkování: 
Nesmírně si vážíme 

MUDr. Petra Opletala 
z JIP a děkujeme mu, také 
sestřičkám za péči, že nám 
umožnil být v té nejsmut-
nější době od začátku až 

do konce s naším tatínkem 
a manželem

Miroslavem 
Dvořákem.

Dále ze srdce děkuje-
me za starostlivost a vše 

MUDr. Petře a MUDr. Ra-
danovi Mičkovým.

Děkujeme velmi rodině, 
známým, kamarádům z 

mládí, celým rodinám z ly-
žování na horách, jak jsme 

se znali a přátelili, také 
pejskařům, MVDR. Stani-
slavu Vodičkovi, holkám a 

klukům ze cvičáku.
Děti a manželka
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Probíhá nábor hráčů a hráček ročníků 1998–2007
Oddíl TJ Olympia Bruntál pořádá trvale nábor chlapců a dívek pro oddíl kopané.

9x proč TJ Olympie Bruntál?
• Vaše dítě bude pod vedením těch nej-

lepších a zkušených kvalifikovaných 
trenérů, kteří mají zkušeností v práci 
s mládeží.

• Vaše dítě má možnost zapojit se také do 
jiných sportů, které TJ Olympia má (at-
letika, rekreační sporty, minikáry, atd.)

• Vaše dítě má spoustu možností si zahrát 
na halových i venkovních turnajích po 
celé ČR.

• TJ Olympia pořádá každoročně zájezdy 
na zahraniční turnaje do svých partner-
ských oddílů ve Francii, Slovensku, Lit-
vě, Maďarsku, Rakousku a Itálii.

• Vaše dítě nemusí nikam dojíždět.  TJ 
Olympia má svou tréninkovou plochu 
s moderními kabinami na umělé trávě 
v Bruntále a ti nejmenší zde hrají i své 
mistrovské utkání.

• TJ Olympia Bruntál je dlouholetým 
účastníkem mládežnických soutěží 

na krajské úrovni, velká možnost je v 
TJ Olympia pro dívky. Olympia má jako 
jediný oddíl v okrese družstvo žen, které 
v současné době hraje 2. ligu.

• TJ Olympia Bruntál prokázala za 24 let 
působení v Bruntále, že dokáže pro mlá-
dež vytvořit kvalitní tréninkové podmín-
ky a má vlastní sportovní areál v Morav-
skoslezském Kočově.

• TJ Olympia si je vědoma současné fi-
nanční krize a proto má přijatelné člen-
ské příspěvky, protože veškerá činnost 
je zaměřena na výchovu mládeže.
Věříme, že si vaše dítě zvolí náš oddíl a 

zveme vás do našich řad.
Výbor oddílu kopané TJ Olympia 

Bruntál
Informace o činnosti oddílu najdete na 

www.olympiabruntal.cz, e-mail: olympia.
bruntal@seznam.cz, telefon:  608 883 310 
Švajda (dívky), 606 862 487 Krajčovič 
(žactvo), 608 910 717 Krejsa (přípravka).

(ju)

Radek Panáč na ,,mistráku“ třetí
Až do Hořic na Šumavě si, po prázdninové pauze, zajel Radek Panáč z Olympie Bruntál pro pohár za třetí místo v 3. kole 
Mistrovství ČR minikár. 

O dramatičnost závodu se postaralo samo 
počasí svými neustálými změnami. Díky 
němu byl povrch tratě každou jízdu jiný, 
a tak se opravdu prověřovaly kvality kaž-
dého jezdce. Ráno souvisle mokrý povrch, 
pak trochu sucho a znovu proudy vody. 
Nakonec se počasí vybralo, a tak všichni 
vkládali své šance do poslední jízdy. Jenže 
začalo znovu nakrátko pršet. Radkovi se 

nepodařilo zajet jízdu bez poražených bó-
jek, avšak jeho časy byly natolik skvělé, že 
na stupně vítězů dosáhl.

Nedělní pohárový závod v Žalticích byl 
neméně zajímavý a napínavý. Na úzké 
obecní silnici se střídal spád i povrch tratě. 
Nejstrmější část vedla pod stromy a byla 
pokryta kluzkým mechem, a tak u někte-
rých jezdců nebyla nouze o tzv. hodiny. 
Radek do poslední jízdy bojoval o mís-
to na stupních vítězů se svým soupeřem 
z Mladé Boleslavi Janem Šimůnkem. Oba 
jezdci své časy neustále zlepšovali, ale na-

konec byl Šimůnek na celkovém výsledku 
pouze o 0,02 vteřiny (!) lepší než Radek. 
V neděli tedy pro zbyla Radka 4. příčka.

Celý závodní víkend byl velmi příjemný 
i navzdory ne zrovna příznivému počasí. 
Obrovskou zásluhu na tom má pořada-
telská organizace Autoklub Velešín, která 
odvedla špičkovou práci a více než 30 or-
ganizací a firem, které tuto skvělou akci 
sponzorovaly. Dalším minikárovým klá-
ním bude o víkendu 1. – 2. září Albrechtic-
ká míle – závod na nejdelší trati v sezoně 
v Albrechticích u Karviné.  (jp)

Ostyle Cup – 8. kolo českého 
poháru v dálkovém plavání 
a XIII. ročník otevřeného 

závodu pro širokou veřejnost
V srpnu odjel na jabloneckou přehra-
du Mšeno do Jablonce nad Nisou brun-
tálský plavec Roman Procházka na 
další dálkoplavecký závod opět s cílem 
úspěšně reprezentovat město Bruntál a 
svůj plavecký klub. 

Jedenáctiletý Roman se po návratu leh-
kého trénování v mořských vodách vydal 
na souboj se svými soupeři zejména z par-
dubického plaveckého klubu zaměřeného 
na dálkové plavání a opět potvrdil, že je 
jejich silným soupeřem. Roman na 3km 
trati vybojoval výbornou druhou příčku 
za skvělým plavcem současným Mistrem 
republiky mladšího žactva právě z Par-
dubic Vojislavem Štěrbou a připsal si tak 
další body do Českého poháru. Po absol-
vování této trati si ještě zazávodil v ote-
vřeném závodu na 0,5 km opět se svým 
plaveckým kolegou z Pardubic a nenechal 
na nikoho pochybách o své bojovnosti a 
kvalitách, doplaval si pro stejně skvělé 
druhé místo. (IP)

Radek Panáč zahájil sezonu s velkým nástupem. Na bronzovém místě potvrdil své kva-
lity.                    Foto: Archiv závodníka

Vzdělávací a cestovní agentura A-gnos
oznamuje všem svým zákazníkům, 

že její kancelář je přemístěna do nových prostor 
v ulici Revoluční 7, v Bruntále nad Komerční bankou.

Naše nabídka – podzim 2012
Cesty za poznáním         

• 24.– 29. října                           
Podzimní Paříž s návštěvou zámku na Loiře

• 28. září
Lednicko-valtický areál – zahrada Evropy

• prosinec 2012
Adventní Vídeň

•  9.–10. listopadu
Vinný sklípek Hustopeče

Cesty za kulturou
• 12.–13. října

Praha  – muzikál Aida
• 1.–2. prosince

Adventní Praha – muzikál Pomáda

Kreativní ateliér Blanka
originální oděvní doplňky, malování na textil, hedvábí

Tvořivé ženy, nabídněte u nás své zboží k prodeji!
KOPÍROVÁNÍ

Těšíme se na Vás! 
Mgr. Dagmar Samsonová 606 284 898
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Koupaliště své brány už zavřelo, sauna přebírá štafetu
Letošní sezona byla pro městské koupaliště poměrně dobrá. Počasí až na několik chladných dnů koupání přálo a na kou-
pališti evidují návštěvnost srovnatelnou s rokem 2010, což byl velmi dobrý rok. Teď už je ale řada na oblíbené sauně. Ta je 
prázdninové pauze znovu otevřená od úterý 11. září.

Návštěvnost městského kou-
paliště se pro letošek pohybuje 
nad osmi tisíci vstupy, to je při-
bližně stejně jako v předcháze-
jících letech 2009 a 2010. Loň-
ský rok byl, co se týče horkých 
letních dní, poměrně chudý, 
takže tomu odpovídal i propad 
v návštěvnosti. Na koupaliště 
mohli lidé přijít podle počasí 
každý den od deseti hodin a 
otevřeno bylo až do sedmi ho-
din večer. Celodenní vstupné 
bylo navíc nanejvýš příznivé, 
zájemci si za poplatek mohli i 
půjčit míč nebo lehátko. 

Prázdniny jsou však u konce a 
místo koupaliště se znovu ote-
vírá místními tolik oblíbená a 
vyhledávaná sauna. Poprvé do 
ní návštěvníci mohli zajít v úte-
rý 11. září. Během prázdnin 

probíhaly v sauně opět úpravy. 
Jednak standardní úklid a des-
infekce prostor, ale také úpravy 
v potní místnosti, tak aby byli 
návštěvníci co nejvíce spoko-
jení. „Udělali jsme zcela nové 
obložení v potní místnosti,“ 
řekl Ladislav Blažek správce 
sportovních zařízení z tech-
nických služeb Bruntál a po-
kračoval: „Je poprvé udělané 
z topolového dřeva, která je 
vysoce kvalitní, před tím jsme 
tady měli dřevo smrkové.“ 
Ceníky se od začátku roku 
nezměnily, děti do patnácti let 
mají dvouhodinový vstup za 
42 korun dospělí na tu samou 
dobu za 104 koruny. Za každou 
další hodinu se platí 42 korun. 
Pro pravidelné návštěvníky 
připravili provozovatelé sauny 

výhodné permanentky na pět a 
deset vstupů. Stejně tak si lidé 
mohou na místě půjčit za 42 ko-
run prostěradlo či za 21 ručník. 
I režim sauny zůstává stejný – 
úterky od 15 do 21 hodin jsou 

společné, středy a pátky jsou 
ve stejném čase vyhrazené pro 
ženy, čtvrtky od 15 do 21 hodin 
a soboty od 13 do 19 hodin jsou 
rezervovány pro pány.
 (lc)

Střední 
průmyslová škola 

Bruntál slaví 50 let
A proto svoláváme všechny 
absolventy a zaměstnance na 

oslavu, která se uskuteční  
20. října 2012  
v areálu školy. 

Více informací na:  
vyroci.sps-br.cz

DEN OTEVØENÝCH DVEØÍ

Srdeènì vás a vaše rodiny zveme na tradièní akci 

spoleènosti AL INVEST Bøidlièná, a.s.

V sobotu 15. záøí 2012 od 9.00 do 13.00 se brány 

spoleènosti AL INVEST Bøidlièná, a.s. otevøou veøejnosti. 

Souèástí akce bude obèerstvení a atrakce pro dìti.

Opalování vystřídá saunování. Sauna se otevřela 
znovu v úterý 11. září. Návštěvníci se mohou těšit 
na zbrusu nové obložení potní místnosti z topolo-
vého dřeva.             Fota: lc 

Poslední teplé dny užívali lidé na bruntálském 
městském koupališti v parku v Kavalcově ulici.

Inzerce
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Starší žactvo hrálo tenisový turnaj v Bruntále
V srpnu proběhl s podporou města Bruntálu v areálu tenisových kurtů v Bruntále celostátní tenisový turnaj staršího žactva. 

Turnaje se zúčastnili kromě 
domácích tenistů i hráči z regi-
onu a dalších klubů ČR. V ka-
tegorii chlapců zvítězil Jakub 
Vrba z Olomouce, na 2. místě 
se umístil Marek Purzitidis 
z Vrbna a třetí byli shodně 

Marco Dušek z Opavy a Ja-
kub Ponka z Kvasin (východní 
Čechy). Čtyřhru chlapců vy-
hráli Jakub Vrba a Jakub Pon-
ka před dvojicí Marco Dušek 
a Jiří Vodárek (Otrokovice). 
V kategorii dívek zvítězila 

Tereza Illešová (Hradec nad 
Moravicí), na 2. místě se umís-
tila Jana Hrbáčová (také Hra-
dec nad Moravicí), na třetím 
místě skončily Ivana Burdová 
z Uničova a Magdalena Lon-
ková z Jeseníku. Čtyřhru dívek 

vyhrály Illešová s Hrbáčovou 
ve finále s dvojicí Burdová, 
Svátková (Šumperk). Turna-
ji přálo počasí a k dobrému 
průběhu napomohlo fair play 
chování všech zúčastněných 
hráčů.    TK Bruntál

Novinky v bruntálském 
Wellness centru

Změna otevírací doby
Od 10. září dochází ke změně 

otevírací doby. Jedná se pou-
ze o změnu pondělní otevírací 
doby. Z původních devíti ho-
din se posune otevírací doba 
na 10 hodin. Ostatní dny 
jsou beze změny (tedy Út–Ne 
7–21 hodin). Děkujeme za po-
chopení.

Říjen – děti za korunu
V  měsíci říjnu jsme pro 

vás připravili super nabíd-
ku – Děti za korunu! Každé 
dítě do 15-ti let, které přijde do 
Wellness centra Bruntál v do-
provodu jedné platící dospělé 
osoby, má v říjnu v pracovní 
dny vstup za pouhou 1 Kč.  
Akce neplatí o víkendech a 
svátcích. Akce platí pro jedno-
rázové vstupné i abonenty.

Vodní cvičení pro 
seniory (rehabilitační a 

kondiční plavání)
Od 11. září vždy každé úterý 

od 9–10 hodin probíhá cvičení 
ve vodě, které je určené seni-
orům. Při cvičení se posilují 
svaly a nezatěžují se klouby. 
Cena 50 Kč. 

Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 

dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahu-
je lekci plavání, zábavu a re-
laxaci. Balíček obsahuje půl 
hodiny lekce výuky plavání 
pro děti. Ve zbývajícím čase 
je možné využít dětský bazé-
nek, vířivku, tobogán, divokou 
řeku, plavecký bazén nebo 

parní saunu. V čase pobytu je 
započítán i čas na převlékání.

Cena balíčku 200 Kč 
(V ceně je zahrnut vstup do 
wellness centra na hodinu a 
půl pro jednoho dospělého a 
jedno dítě).

Každou středu od 16 do 
17:30 hodin si mohou přijít 
děti s rodiči zacvičit s kvali-
fikovanou instruktorkou paní 
Vlkovou. Lekce plavání začí-
nají 12. září.
16:00 – začátečníci (1–2 roky) 
16:30 – pokročilí (1–3 roky) 
17:00 – začátečníci a pokročilí 
(3 a více let)

Bližší informace na tel: 
554 717 240, 720 225 898, 
katerina.vlkova@centrum.cz, 
wellness@tsbruntal.cz, www.
kacatko.tym.cz

Aqua aerobic 
Od září bude opětovně za-

hájen aqua aerobic. Jedná se 
o kondiční cvičení při hudbě 
ve vodě, zatěžující jak srdeční 
a dýchací soustavu, tak i pohy-
bové ústrojí pobytem ve vodě. 
Bližší informace sledujte na 
stránkách www.wellnessbrun-
tal.cz nebo www.revitalfitness.
cz. 

Výborné cvičení ve fitness 
centru – cvičení na strojích, 
kruhové a funkční tréninky, 
posilovna, lekce pod vedením 
osobního trenéra, výživo-
vé poradenství, potravinové 
doplňky. Více informací na 
mob.: 777 030 637 nebo www.
revitalfitness.cz.

(TK)

Na turnaji si zahráli kormě domácích tenistů i hráči z různých 
koutů republiky.

Areál tenisových kurtů v Bruntále se stal v srpnu centrem dění, 
konal se zde tenisový turnaj staršího žactva.   Fota: TK Bruntál

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 17. září 2012.

Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 26. září 2012.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.


